

Концепция возрождения

Хьюго Маккорд

“Вы возродились не от семени тленного, а от слова Божьего, которое живет и будет жить вечно” (1 Петра 1:23; СП).

В.Г.Маккоя

Один обеспокоенный проповедник выразил нужду в учебном материале “в защиту концепции возрождения”. Он сказал, что многие “школы, церкви и преподаватели изменяют то, во что мы всегда верили и что всегда проповедовали”.

Строго говоря, ни одна церковь сегодня не может утверждать, что в историческом плане она восходит к Иерусалиму 30 г. А если так, то могут ли люди, живущие две тысячи лет спустя — а большинство за тысячи километров от Иерусалима — быть членами Иисусовой церкви? Хвала Богу за то, что любящий Спаситель не оставил нас без помощи и без надежды! Он дал путь, который позволяет каждому человеку понять, “что есть воля Божья” (Еф. 5:17).

Для описания Своей церкви Иисус использовал слово “царство” (Мат. 16:18, 19), и Он говорил, что “семя” царства есть “слово Божье” (Лук. 8:10, 11). Глядя на то, что произошло в день основания Иисусом церкви, мы понимаем, что Слово Божье, упавшее, как семя, в сердца грешников, произвело плоды, превратив грешников в святых, когда покаялось и крестилось около трех тысяч человек (Деян. 2:37–41).

Далее мы видим, что Господь “ежедневно прилагал спасаемых к церкви” (Деян. 2:47). И хотя в некоторых древних рукописях слово “церковь” в Деян. 2:47 опущено, в Деян. 5:11, где речь идет о той же группе людей, оно присутствует во всех без исключениях манускриптах.

“Бог нeliцеприятен” (Деян. 10:34). Если мы через две тысячи лет и за тысячи километров каемся и крестимся, мы можем не сомневаться, что Господь приложит нас к той же церкви, к которой Он прилагал спасенных в Иерусалиме в 30 г. То же “слово Божье”, которое обратило грешников в Иерусалиме две тысячи лет назад, и сейчас с нами. Слово Божье живет и будет жить вечно (1 Пет. 1:23). Мы можем радоваться, что, в то время как трава высыхает, а цветок увядает “слово Господа пребывает вовек” (Ис. 40:8б; см. 1 Пет. 1:24, 25).

“Но слово Господа пребывает вовек; а это то слово, которое вам проповедано”, — сказал Петр (1 Пет. 1:25). Это то слово, которое проповедовал Петр в день установления церкви, то слово, которое поразило грешников в самое сердце и заставило их воскликнуть: “Что нам делать, мужи братья?” (Деян. 2:37). Это слово заставило их покаяться и креститься, и оно же стало причиной того, что Господь приложил их к церкви (Деян. 2:47).

Таким же образом, но на другом континенте, примерно двадцать один год спустя сердца грешников тронула проповедь Павла. В результате “многие из коринфян, слушая, уверовали и крестились” (Деян. 18:8). Павел уехал из этого города, но позже написал письмо тамошним крестившимся уверовавшим, в котором назвал их “Церковью Божьей, находящейся в Коринфе” (1 Кор. 1:2).

Сегодня на любом континенте нужно проповедовать ту же весть: “Иисуса Христа, и притом распятого” (1 Кор. 2:2). Услышав эту благую весть, уверовав в нее и крестившись, люди становятся Господней церковью. Не более и не менее. Это и есть “концепция возрождения” в действии.

Уильям Дженнингс Брайан как-то сообщал: “В Каире я раздобыл несколько зерен пшеницы, которые проспали в египетской могиле более тридцати веков”. Если бы эти пшеничные зерна перевезли за много километров и посадили в добрую почву, они бы произвели не что иное, как точные копии самих себя. Так же и чистое Слово Божье (Пс. 11:7): если его перенести через моря без искажений и “лукавства”, то единственная церковь, которую оно может произвести, это церковь Иисуса.

Джим Уолдром писал:

Когда мы с семьей жили в Пакистане, в карабинской газете *Морнинг Ньюс* я прочитал статью под заголовком “Стойкие семена”

о том, что во время археологических раскопок в Японии были найдены семена песчанки, которым, как полагают, примерно 1500 лет. В статье, цитировавшей доклад из Мито, Япония, говорилось, что ученые посадили эти семена в теплице, и они проросли.

Подобным образом и Слово Божье является “стойким” семенем, которое живет вечно (1 Пет. 1:25). Как семена песчанки производят только песчанку, точно так и стойкое семя царства неизменно производит только церковь Иисуса, когда бы и где бы добрые и честные сердца ни приняли его.

Когда в 1853 г. Луиза Борден вышла замуж за Дэвида Денни, они решили переехать из Черри Гров, шт. Иллинойс, туда, где позже образовался штат Вашингтон. Луизе трудно было расставаться со своей соседкой Памелой, потому что она знала, что вряд ли им когда-либо доведется снова встретиться. Их последнее прощание со слезами и объятиями проходило в саду Луизы, где рос шиповник, и Луиза взяла с собой на память семена этого шиповника.

За две тысячи миль, в Вашингтоне, Луиза посадила семена шиповника возле своего дома, и уже следующей весной она наслаждалась благоуханием цветов. Они были розовыми, с пятью лепестками и желтой серединкой — в точности такие, какие она видела в последний раз в Иллинойсе.

Шиповник, ранее не известный на северо-западе, распространился из сада Луизы и теперь в изобилии растет вдоль побережья Пьюджет-Саунд. Как семена шиповника из Иллинойса смогли произвести на северо-западе не что иное, как только шиповник, точно так же и чистое семя царства из Палестины может произвести в любом другом ме-

сте только новозаветные церкви. Каждая община, подобно шиповнику, источает сладкое благоухание — благоухание Христа, “запах живительный на жизнь” (2 Кор. 2:15, 16).

В 1839 г. в Куперстауне, шт. Нью-Йорк, Абнер Даблдэй придумал игру бейсбол. Правила игры были напечатаны на нескольких языках, в том числе и на японском. Когда книжку Даблдэя с правилами игры в бейсбол привезли в Японию, то в Японии в бейсбол стало возможно играть точно так же, как и в Нью-Йорке.

В 1892 г. Дж. Маккалеб приехал в Японию, взяв с собой книгу правил Христовой церкви. Многие годы он проповедовал в четырех парках Токио, крестив в общей сложности 654 драгоценных души. Он основал семь общин, которые были в точности такими, какими они описаны в Новом Завете. Брат Маккалеб учил тех, кого крестил, ничего не прибавлять к новозаветному руководству и ничего не отнимать от него (1 Кор. 4:6; Отк. 22:18, 19). Результаты благовествования брата Маккалеба были бы совсем другими, если бы он добавил какое-либо придуманное человеком вероучение. Семя производит по роду своему.

Не нужно и непрактично протягивать неразрывную цепь авторитета от города к городу. Ведь чтобы в штате Орегон вырастить такие арбузы, какие растут в Джорджии, никто не будет тянуть плеть на запад через реку Миссисипи и Скалистые горы. Нужно просто взять семена арбуза из Джорджии и посадить их в Орегоне. Давайте же будем сажать семя Божьего Слова и растить библейскую церковь.

Урок печатается с разрешения издательства Haup Publishing Company, Box 3426, Pasadena, TX 77501.